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I) Al 31-12-2012 la società Alfa presenta il seguente prospetto di capitale (importi espressi in €):
	IMPIEGHI
	FONTI

	[bookmark: _Hlk119044919]Banca c/c
	1.300
	Debiti di funzionamento
	360

	Crediti di funzionamento
	100
	Debiti di finanziamento
	600

	
	
	Passività presunta (Fondo rischi)
	370

	
	
	Rateo passivo
	70

	
	
	
	

	FFS
	600
	
	

	FFR
	900
	Capitale di conferimento
	1.500

	Prodotti
	500
	Utile 2012
	500

	TOTALE IMPIEGHI
	3.400
	TOTALE FONTI
	3.400


 
Si redigano – dopo aver proceduto all’analisi delle variazioni dei valori riguardanti le operazioni effettuate nel corso del 2013 – gli schemi del reddito e del capitale al 31-12-2013 dell’azienda Alfa, sulla base delle seguenti informazioni (tutte le movimentazioni di denaro avvengono a mezzo banca):
· in data 1-2-2013 si acquistano FFS per € 300. Il regolamento avviene per 1/2 tramite banca e per 1/2 con dilazione a un anno;
· in data 1-4-2013 si vendono prodotti finiti per € 1.000. Il regolamento avviene tramite banca;
· in data 1-5-2013 si distribuisce tramite banca l’utile maturato nell’esercizio 2012;
· in data 1-6-2013 si pagano € 420 a fronte del rimborso parziale del debito di finanziamento. L’importo è comprensivo di € 120 a titolo di interessi annuali passivi posticipati; 
· in data 1-9-2013 si estingue definitivamente il debito di funzionamento presente nel prospetto del capitale al 31/12/2012, versando la somma di € 350
· in data 15-11-2013 si pagano €300 ad un cliente che aveva intentato causa all’azienda. L’evento era già stato previsto dal Consiglio di Amministrazione al termine dell’esercizio 2012.

Al 31-12-13, sulla base del principio di competenza economica e applicando correttamente la ragionevolezza e la prudenza estimativa, si considerino le seguenti ulteriori informazioni: 
· si accertano FFS per € 500 e prodotti finiti per € 350.
· vi sono interessi passivi annuali sulla restante parte del debito di finanziamento per € 60
· occorre accertare il valore dei FFR. Si proceda, pertanto, alla determinazione del valore di realizzo indiretto, tenendo conto dei dati di seguito elencati:
a. il FFR è stato acquistato in data 1-1-2011 e al 31/12/2013 presenta un valore residuo di € 600 e una vita utile residua di 2 anni;
b. il costo annuale delle combinazioni produttive a cui tale impianto partecipa è previsto per € 500 (l’importo è comprensivo del valore del contributo dell’impianto alla combinazione produttiva);
c. il ricavo annuale generato dalle combinazioni produttive a cui tale impianto partecipa è previsto per € 1600.

Ipotizzando una valutazione dei prodotti finiti pari a € 600 e l’applicazione ai FFR del valore di presumibile realizzo indiretto (in sede di assestamento al 31-12-13), si determinino gli effetti sul reddito e sul capitale e ne fornisca una breve descrizione (in termini di configurazioni di capitale), tenendo conto che il valore economico dell’azienda Alfa è stimabile in € 10.000.


